

■后续报道

校舍火灾情况已查明
消防部门将清查“九小”场所

晨报讯(见习记者 邓叶染)2月19日记者从市消防支队获悉,本报2月18日三版《险!校舍突发大火幸!学生悉数逃生》中报道的校舍火灾基本情况现已查明,为防止此类事故再次发生,消防部门从即日起开始对“九小”场所的消防隐患进行清查。

据了解,发生火灾的学校属民办培训机构,现有工作人员及学员100余人,学生多为农民工。发生火灾的建筑是该校的挖掘机实习点,2月17日8时15分发生的火灾,过火面积约60平方米,直接经济损失约7200元,无人员伤亡。经初步调查,该起火灾是由该校学员私拉电线,违规使用电热水器所致。目前,该校已按要求整改到位。

为排除安全隐患,消防部门将加大对“九小”场所的监管力度。针对“九小”场所经营户消防意识淡薄,火灾隐患突出等情况,消防部门将进一步加强加强对小学校、

小医院、小商场、小餐饮店、小旅馆、小娱乐场所、小网吧、小美容院、小加工厂等“九小”场所的监督管理。消防部门还将积极协同当地派出所、工商、文化等部门,联合组织对辖区“九小”场所进行一次集中清查行动。

清查行动中,对公众聚集场所违法装修的,一律责令停止施工;对公众聚集场所未经消防验收合格而擅自投入使用的,一律责令立即关闭;对公众聚集场所疏散通道或安全出口封堵、自动消防设施损坏、不能立即整改的,一律责令停产停业整改;对地下营业性场所安全出口达不到消防安全要求、不能立即整改的,一律责令停产停业整改;对采用燃烧后产生剧毒烟气的易燃材料装修装饰的,一律责令停业整改;人员密集场所室内一律不得存放烟花爆竹;在场所内私设员工宿舍或留宿人员超过两人的,一律予以清理和关停。

(线索提供:邓良)

今年消费维权主题确定为:
消费与发展

晨报讯(见习记者 李可)2月19日记者从市工商局12315指挥中心了解到,今年3·15消费维权主题已经确定为“消费与发展”。

据市12315指挥中心工作人员介绍,今年消费维权主题“消费与发展”的主旨是宣传消费政策、提高消费信心、构建消费和谐、促进经济发展。这也是改善消费市场环境、拉动生活消费、解决民生问题、维护社会稳定、新形势下推进消费维权工作的需要。确定“消费与发展”为今年的消费维

权主题,就是要从维护消费者权益、引导消费入手,致力于改善消费市场环境,引导消费者科学合理消费,从而提高消费信心和消费能力,为扩大内需、促进经济较快较好发展服务。

该工作人员还表示,今年市工商局与市消协将继续密切关注消费维权领域的热点、疑点、难点问题,及时研究解决关系消费者权益的最直接、最现实、最突出问题,为消费者排忧解难,以改善民生和促进社会和谐稳定发展。

揭开人工增雪的神秘面纱

晨报见习记者 陈静/文 记者 赵永强/图

2月18日,市气象局组织工作人员在淇滨区、浚县、淇县实施人工增雪作业,作业影响区域普降春雪,雪深3厘米至5厘米。

2月18日,记者来到增雪作业现场,目睹了人工增雪的整个过程。据了解,今年以来,我市已实施多次人工降雨,人工增雪和人工降雨的原理是一样的,在很多人眼里都很神秘,记者就借亲身经历为您揭开人工增雪的神秘面纱。

■火箭弹升空春雪降

预报显示,我市18日晚至19日凌晨有一次小雪天气过程,市气象局早就做好准备,决定在18日晚至19日凌晨实施人工增雪计划。

18日下午记者来到市气象局,工作人员的电脑屏幕上显示着错综复杂的线条和各色的区域块,市人影办副主任李喜平说,这些就是实施人工降雨和人工增雪的依据。

17时40分,记者来到了



17时36分,火箭弹升空。

杨小屯发射点。一进入发射场地,记者就看见两架火箭发射器,每枚火箭弹长约65厘米,工作人员告诉记者,火箭弹的重量还不到1.5千克,这些火



17时27分,工作人员在进行压弹作业。

箭弹虽然看起来体积不大,但威力不小,控制范围达到几百平方公里。因为火箭发射是利用引爆器远程控制的,所以每个火箭发射器上都有一根电线与控制台连接。

18时07分,人工增雪作业正式开始。一名工作人员将火箭弹装入发射器中,另一名工作人员在人员安全撤离后按下发射按钮。18时08分,随着一声巨响,火箭弹直冲云霄,升空约10秒后爆炸,几秒钟后雪明显下得大了。

■难度大但效果显著

工作人员介绍,人工增雪的难度是很大的,对天气有很高的要求。首先要有充足的水汽;其次,要通过雷达卫星等高科技手段跟踪监测云层,云层过厚、过高或过低都不利于人工降雨作业;还需要空军管理部门的批准,因为人工增雪

作业发射出的火箭弹和高炮威力巨大,假如发射上空正巧有飞机经过,极易引发事故。

人影办副主任李喜平说,此次人工增雪是高空、地面联合作业,上空飞机不间断地撒干冰,地面杨小屯、浚县城关、淇县赵庄三个炮点共同实施人工增雪。人工增雪从18日18时07分开始,截至19日8时。作业影响区域普降春雪,雪深3到5厘米。

对此次人工增雪,农业气象专家王福州说:“这次人工增雪缓解了当前的旱情,抑制了病虫、虫卵的越冬基数,对农作物还起到保暖作用。”

■对身体无害

据介绍,人工增雪所发射的火箭弹、高炮内装有碘化银,碘化银起一种催化作用,火箭、高炮直接将炮弹发射至适当位置,火箭、高炮内的碘

化银在空中播撒,并在空气中凝结水汽,结成水滴,最终形成降雨或降雪。

也有人担心空气中的碘化银随雨水或雪降下,会对人体有害。工作人员介绍,碘化银被炮弹送到高空之后便扩散成无数肉眼难以分辨的小颗粒,与雨水量相比,极其微小,不会对人体造成伤害。

■价格不菲

据记者了解,一枚高炮炮弹的价格接近100元,一枚大型火箭弹的价格约为2000元,而记者见到的这种小火箭弹每枚约1000元。此次人工增雪作业共发射人影弹345发,火箭弹29枚,飞机飞播两架次。虽说价格高昂,但是投入产出比也很高,尤其对当前的旱情,每次降雨都能对缓解旱情起到至关重要的作用。

(线索提供:李喜平)

捏面人

晨报见习记者 马珂

在庙会上可以见到捏面人这种据说已有几千年历史的民间传统工艺。据说面人以前是当被做供品用来祭祀的。延续到今天,面人已成一种吉祥物,还有个很专业的名字叫面塑。

每年庙会的时候,只要捏面人的师傅把摊子往那儿一摆,游客便刷地围了过去。那些形色兼备的面塑让人赏心悦目,单看面塑艺人现场捏面的过程,都是一种享受。围观的人像在欣赏艺术表演,无论大人还是小孩儿都看得如痴如醉。

今年庙会上,小马又遇到那位捏面人的老人,他捏面人的场景如同一幅油画。老人花白胡子,戴着老花眼镜,坐在小板凳上。他面前木制的箱子上插满了各式各样捏好的面人。有手持钓竿的姜子牙、挑着担的沙和尚、手握金箍棒的孙悟空,还有撅屁股的小猪、可爱的鹦鹉等,形态各异的面人让人眼花缭乱。

老人气定神闲地坐在那儿,不紧不慢地捏着,娴熟的手法让人惊叹。老人先用一小团粉色的面团捏成人头的形状,然后取出一根长短和筷子差不多的小木棍,将面团置于小木棍的一端。接着用一把细细尖尖的竹刀在面团上刻出鼻子、眼睛等,而后他又取出各色的面团,又是捏又是揉的,不一会儿工夫,就给人塑出了身体,并戴上帽子穿上衣服。

定睛一看,这不是女中豪杰花木兰吗?连她那服饰上的褶子都清晰可见。小马还想看个仔细,可这“花木兰”已被一个小女孩买走了,只见那小女孩带着“花木兰”蹦蹦跳跳地走远了。



小马逛庙会
电话:15839257399

超市暂不受理特仑苏退货

晨报讯(见习记者 秦颖沈道远)2月17日晚,蒙牛集团新闻发言人赵远花表示,“营销部门正准备向各大超市发函,接受消费者的退货要求。”但18日记者走访我市市区各大超市发现,目前各超市

暂时都不受理蒙牛特仑苏OMP退货。

18日下午,记者在新区一超市牛奶专柜前观察了近20分钟,没有一位顾客选购蒙牛特仑苏OMP牛奶。记者随机采访了几位正在选购奶

制品的市民,他们都表示近期不准备选购蒙牛特仑苏OMP牛奶。记者在新区其他几家超市发现,蒙牛特仑苏OMP牛奶均处于受冷落状态。对于蒙牛公司“接受消费者退货要求”的表示,裕隆超市的一名

促销人员告诉记者,他们并未接到相关通知,目前不会接受消费者的退货,并一再强调:“前几天中央电视台报道过,说特仑苏没问题。”据了解,新区其他超市也暂时不接受蒙牛特仑苏OMP牛奶退货。

机关事业单位

临时工可办养老保险

晨报讯(见习记者 叶晓伟)以前,机关事业单位的临时工因一些原因无法参加基本养老保险,今后,这一问题将得到解决。昨日,记者从市劳动和社会保障局获悉,根据我省近日出台的《关于城镇企业职工基本养老保险若干政策问题的处理意见》,即日起,与机关事业单位保持劳动关系、使用劳动合同的临时工,也可参加城镇企业职工养老保险了。

市劳动和社会保障局的相关负责人介绍,机关事业单位的临时工以前因为缺少招

工手续等,不能办理基本养老保险。前不久,我省出台了《关于城镇企业职工基本养老保险若干政策问题的处理意见》(以下简称《处理意见》),按照《处理意见》,现与机关事业单位(以下简称用人单位)保持劳动关系的临时工,应当参加城镇企业职工基本养老保险。在《劳动法》实施前用人单位使用的临时工,从1995年1月起补缴养老保险费,之前不能补缴,也不作为视同缴费年限;《劳动法》实施后用人单位使用的临时工,从使用当月起

补缴养老保险费。缴费基数和缴费比例按照当时当地企业职工基本养老保险有关规定执行,并对照应缴费年度个人账户记账利率补缴利息。

《处理意见》称,参保企业和职工过去欠缴的基本养老保险费,在2009年内补缴的,补缴本金的同时按对应缴费年度的记账利率补缴利息,不再收取滞纳金。

未参保城镇企业及职工(含退休人员)、已参保城镇企业中仍与其保持劳动关系的

漏报人员,按照《处理意见》规定补缴基本养老保险费本金和利息后,全部纳入城镇企业职工基本养老保险。未参保人员办理参保补缴手续,须提供本人档案等材料。机关事业单位临时工参保,须提供历年工资发放表。已达到或超过政策规定退休年龄的未参保人员参保,由县级企业养老保险经办机构初审,省辖市企业养老保险经办机构复核,报省社会养老保险事业管理局核准后,方可纳入基本养老保险。